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X LEGISLATURA – 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ACTA Nº 29 

 
Aos catorze dias do mês de Abril de dois mil e nove reuniu, pelas 18h00, na sala 8 

do Palácio de São Bento, a Subcomissão de Turismo, sob a Presidência em exercício do 
Sr. Deputado Hugo Velosa (PSD). A reunião contou com a presença dos Senhores 
Deputados constantes da respectiva folha de registo. 

 
Da Ordem do Dia constava como ponto único a Audição com a Direcção da 

Associação da Hotelaria de Portugal – AHP. 
 
O Sr. Deputado Hugo Velosa, saudou os senhores Deputados presentes e a 

delegação da AHP, em particular o seu Vice-presidente, Eng. Henrique Montelobo. De 
seguida, deu conta da metodologia a seguir na audição e deu de imediato a palavra ao 
Sr. Vice-Presidente da AHP. 

 
O Vice-Presidente da AHP deu conta da sua visão do sector, no contexto da crise, 

em particular quanto aos níveis de ocupação e à degradação dos preços. Deu 
contributos sobre o papel de medidas de natureza fiscal, e entregou documentação 
com estatísticas do Turismo de Portugal, do INE e da própria AHP1. 

 
A Sra. Deputada Hortense Martins (PS) agradeceu as estatísticas disponibilizadas, 

considerando que o relatório do Banco de Portugal não era assim tão negativo. Deu 
conta dos efeitos psicológicos da crise na retracção dos consumos, nomeadamente no 
sector do turismo. Questionou, de seguida, a AHP sobre a opinião quanto às 
campanhas de promoção do turismo interno, do papel dos estabelecimentos 
hoteleiros de 5 estrelas na captação de outros segmentos de turistas, nos tipos de 
medidas fiscais para aumentar o acesso ao crédito. 

 
A Sra. Deputada Fátima Pimenta (PS) questionou sobre as medidas ao alcance das 

empresas para reduzirem os seus custos, e eventuais medidas públicas para contribuir 
para esse desiderato. 

 
A Sra. Deputada Teresa Venda (PS), por seu turno, realçou a necessidade de 

dinamizar o consumo interno, questionando sobre as medidas fiscais referidas 
implementadas noutros países. 

 
O Sr. Deputado Hugo Velosa questionou sobre: outras medidas de política a 

implementar, para além da promoção da procura interna, o acesso ao crédito, medidas 
de natureza fiscal (para além do IVA), sazonalidade do sector. 

 
O Sr. Deputado Telmo Correia (CDS-PP) secundou as questões do Sr. Deputado 

Hugo Velosa relativamente à fiscalidade e a sazonalidade da actividade turística. 

                                                           
1 A documentação entregue faz parte do espólio da SC Turismo, podendo ser consultada. 



 

 

SUBCOMISSÃO DE TURISMO 

SCT/X4/29/JMF 2 

 
O Sr. Presidente em exercício agradeceu as intervenções e passou a palavra ao 

Vice-Presidente da AHP para responder às perguntas colocadas. 
 
O Eng. Montelobo saudou a existência da campanha de promoção interna, mas 

considera insuficiente, secundando a sua afirmação nos últimos dados estatísticos 
disponíveis. Deu conta do problema cambial na captação de turismo da Grã-Bretanha. 
Quanto às medidas de natureza fiscal, considerou que deveria ser mais focadas no 
sector, e que as linhas de crédito para acesso ao financiamento não resolvem o 
problema de liquidez das empresas. Considerou, apesar de limitado, a possibilidade de 
recurso à formação profissional em vez do lay-off. Sugeriu medidas fiscais em sede de 
harmonização do pacote fiscal – IRC, IMI e IVA – de modo a conferir maior 
competitividade à economia, bem como ao nível da Segurança Social. Foi ainda 
analisada a questão do HACCP e dos regulamentos de SHST, bem como as suas 
implicações para a estrutura das empresas, tendo a AHP sugerido uma moratória de 2 
anos. 

 
Não havendo mais intervenções, o Sr. Deputado Hugo Velosa agradeceu todas as 

informações transmitidas pela AHP. 
 
A audição foi gravada, fazendo a gravação parte integrante desta acta. 
 
A reunião foi dada por encerrada pelas 19h10, dela se tendo lavrada a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
Palácio de São Bento, 14 de Abril de 2009. 

 
 

 
 

O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DA SUBCOMISSÃO 

 

 

Hugo Velosa 

 

 

 

Nota: Aprovada na reunião de 21 de Julho de 2009. 


